

# ОТДЫХ, ДОСТУПНЫЙ ДЛЯ ВСЕХ

Среди приоритетов Минздравсоцразвития на 2008—2010 годы особо выделена задача обеспечения доступности организованных форм отдыха и оздоровления для всех детей — в первую очередь, нуждающихся в особой защите государства.

На учете в органах социальной защиты населения области состоят более 50 тысяч детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Особый контингент — около трех тысяч человек — это дети, находящиеся в социально опасном положении (безнадзорные дети, т. е. социальные сироты при живых родителях, и несовершеннолетние правонарушители).

Управление социальной защиты населения рассматривает работу по оздоровлению детей, находящихся в трудной жизненной ситуации и социально опасном положении, не только как одну из форм временной занятости и оздоровления подростков, но и как возможность представить несовершеннолетним комплекс коррекционно-реабилитационных услуг и адресно поддержать нуждающиеся семьи с детьми.

В соответствии с распоряжениями председателя правительства Орловской области А.П. Козлова от 6 апреля 2009 года № 6-р и от 25 мая 2009 года № 34-р мы планируем оздоровить в 2009 году 2095 детей и использовать 10,04 млн. рублей федеральных средств для приобретения 992 путевок в восемь загородных оздоровительных лагерей (стоимость путёвки — 7900 рублей на 21 день и 4514 рублей — на 12 дней) и для финансирования пребывания 900 детей в лагерях с дневным пребыванием на базе 31 учреждения социальной защиты населения (продолжительность смены — 18 дней, стоимость путёвки — 1440 рублей). Формирование детских групп из малообеспеченных семей в загородные оздоровительные лагеря продолжается. В июне 385 детей отдыхают в лагерях дневного пребывания, организованных на базе 18 детских социозащитных учреждений.

Каждый лагерь дневного пребывания работает в рамках определенного социального проекта или программы, основная цель которых — коррекция и формирование ценностных ориентаций детей и подростков, включение проблемных несовершеннолетних в общественно полезные дела.

Накануне в управлении прошёл семинар-совещание со специалистами муниципальных органов социальной защиты населения и руководителями социозащитных учреж-

**По просьбе наших читателей начальник Управления социальной защиты населения департамента здравоохранения и социального развития Орловской области Н.В. Ужокин сегодня рассказывает о том, как руководимое им ведомство при взаимодействии с другими региональными структурами организует летний отдых детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Как пояснили специалисты управления, в указанную категорию входят дети, оставшиеся без попечения родителей; дети-инвалиды, а также имеющие тяжелые заболевания; дети из малоимущих семей; дети, находящиеся в специальных учебно-воспитательных учреждениях, и другие «малые наши», которых в чем-то обделила судьба.**



дений совместно с представителями пяти областных ведомств. Были детально рассмотрены вопросы межведомственного взаимодействия в работе по оздоровлению детей, нуждающихся в особой заботе государства. Эти совещания мы проводим совместно ежегодно. Поэтому сегодня хочется сказать слова благодарности за отзывчивость и компетентность специалистам ведомств, которые всегда с готовностью принимают участие в наших семинарах. Это сотрудники управления Роспотребнадзора по Орловской области Е.Н. Переверзева и Е.А. Гончарова, заместитель управляющего регионального отделения Фонда социального страхования РФ по Орловской области А.Я. Дворнова, начальник отдела управления Федеральной службы занятости населения по Орловской области Е.Н. Лебедева, начальник подразделения по делам несовершеннолетних (ПДН) милиции общественной безопасности УВД по Орловской области Н.И. Ярован.

Третий год совместно с управлением Федеральной службы России по контролю за оборотом наркотиков по Орловской области мы организуем в летний период совместные выезды в лагерь дневного пребывания и детские социозащитные учреждения. Проводятся профилактические беседы, демонстрируются видеofilмы по пропаганде здорового образа жизни, распространяются среди подростков наглядные материалы профилактической направленности.

Стоит особо отметить, что наши обращения за помощью или содействием в любое из



Занятия в творческой мастерской лагеря дневного пребывания «Радуга» (на базе центра социальной помощи семье и детям Заводского района г. Орла) ведет специалист по труду Т.К. Солопова.

областных ведомств всегда находят искренний отклик и быстрое решение. Так, совсем недавно мы обратились с просьбой в управление торговли и потребительских ресурсов за оказанием помощи в определении места питания для воспитанников одного из лагерей дневного пребывания. Вопрос был решен оперативно, в течение двух дней, без лишней бумажной волокиты.

Еще более конкретное взаимодействие налажено со структурами муниципальных органов власти. Так, совместно с комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав продолжается комплектование групп в загородные оздоровительные лагеря и лагеря дневного пребывания.

На протяжении ряда лет главы администраций городов Орла, Ливны и Мценска, Верховского и Ливенского районов выделяют дополнительные денежные средства из муниципального бюджета для оздоровления в загородных лагерях нуждающихся детей, оснащения спортивным и развивающим инвентарём лагерей дневного пребывания, активно финансируют труд подростков. Ведь временное трудоустройство несовершеннолетних в совокупности с организацией отдыха и оздоровления не только повышает уровень материальной поддержки детей из малообеспеченных семей, но и позволяет существенно сократить уровень подростковой преступности, безнадзорности, наркомании.

Так, администрацией Мценского районного социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних уже пятый год ведётся совместная работа с территориальной службой занятости населения и с администрациями 14 сельских поселений по созданию производственных трудовых бригад из числа подростков, проживающих в семьях социального риска. В этом году уже трудоустроены 70 подростков из десяти сельских поселений, планируется заключить договор ещё на 60 рабочих мест.

В лагерях дневного и круглосуточного пребывания центра социальной помощи семье и детям имени А.С. Беланова г. Мценска проходят стажировку выпускники орловских вузов: учителя-предметники, социальные педагоги, психологи, которые с удовольствием работают с детьми.

Центр социальной помощи семье и детям Заводского района г. Орла на протяжении ряда лет на базе в/ч 03013 и в/ч 7527 организует военно-патриотический лагерь, а в компьютерном центре «Багира» в течение лета проводится обучение компьютерной грамоте детей из семей социального риска.

Центр социального обслуживания населения Северного района г. Орла совместно с городским отделом образования разместили на территории школы № 37 лагерь дневного пребывания «Северяночка». В первую смену лагерь работает как оздоровительный для детей-инвалидов и детей с ослабленным здоровьем из семей социального риска. В направлении в лагерь детей данной категории принимает активное участие педиатрическая служба детской поликлиники им. Боткина.

Как оздоровительный лагерь для детей-инвалидов и часто и длительно болеющих детей, состоящих на профилактическом учете, на протяжении уже нескольких лет работает областной центр профилактики и реабилитации инвалидов «Березка». Детей сюда направляют медработники муниципальных лечебных учреждений.

Совместно с центральной районной больницей и управлением образования администрации Орловского района на базе центра социальной помощи семье и детям для воспитанников лагерей дневного пребывания организована школа медико-психологических знаний.

Учреждения дополнительного образования, культуры в течение всего летнего периода организуют с нашими детьми познавательные, развлекательные мероприятия, ведь главное — чтобы наши дети в период летних каникул получили заряд здоровья, бодрости и хорошего настроения!